I. megoldas. A gyijtélencse D1 = 5 dioptriés, tehat fi1 = 20 cm a fokusztévolsdga. A T3 = 2 cm méreti,
t1 = 30 cm targytavolsagu izzdszalrol az

1 11
v ki f
leképezési torvény szerint
t1 f1 30-20
ki = = cm = 60 cm

Cti—fi 30—20
tavolsagban Ny = k1 /t; = 2-szeres nagyitéasu, tehat 4 cm mérett képet hoz létre.
Ez a kép az fo = o= —50 cm fokusztavolsagu szordlencse szamara nem valddi targy, hiszen a szordlencsét
2
széttartd sugar éri (amely csak a lencse mogott, attol 10 cm tavolsagra egyesiilne, ha a szordlencse nem lenne a he-
lyén). A lencsetorvény ilyen esetben is alkalmazhato, ha a ,Jatszolagos” (virtualis) targy —10 cm-es targytavolsagaval
szamolunk. A keletkezs kép tavolsaga
tafo (=10) - (=50)

ko = = cm = 12,5 cm,
T t—fo (-10)—(-50)

a nagyitas pedig No = |ko/to| = 1,25-szoros. Mivel ko > 0, a mésodik leképezés soran valodi kép keletkezik.
Az erny6t tehat a gytjtélencsétdl 62,5 cm-re, vagyis a szérolencsétsl 12,5 cm-re kell elhelyezniink, és az izzdszal
képe K9 = N1 NoT) =5 cm nagysagu lesz.

II. megoldas. A feladat szerkesztéssel is megoldhatd. Az dbrdrdl (amelyet az attekinthetSség kedvéért fiiggsleges
irdnyban 10-szeresen megnyujtottunk) leolvashato, hogy a gytjt6lencse — ha a masik lencse nem lenne ott — 60 cm
tavolsdgban 2-szeres nagyitasu, forditott allasa, valodi képet alkotna. Errdl a ,latszolagos” targyrol (vagyis a feléje
tart6 fénysugarakbol) a szorolencse 1,25-sz6rds nagyitést, egyenes allast, valodi képet alkot. Igy tehat a két lencse
egylittesen 2,5-sz0ros nagyitasa (5 cm nagysaga), forditott allasu, valodi képet hoz létre.

. /\
R A

tl F1 f] ‘/\\

K




